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Ismét egy pénzügyi terv
Peat, Is72. Őszutó 2*.

Tegnap estve a balközép kövében dr. Akin 
K a r o 1 y a kisebbségben maradt nest-lipőtvá 
rosi képviselő-jelölt, fejtegető pénz- vagy inkább 
b a n k ti g y i t e r v é t.

Legelőbb nidokolá, miért számítja magát 
a balpárthoz. Ezt feleslegesnek tartjuk ismételni.

Ezután fejtegette, miért nem lehetünk 
megnyugodva a bank-kérdésre nézve, azon fér­
fiak e g y é n i s é g é n é 1 fogva, a kiknek e kér­
dés megoldatása közvetlen feladatul jutott, és 
miért nem lehetünk ezek iránt bizalommal. Ilye­
nekül tekinti a jelenlegi pénzügyi minisztert, a 
miniszter-elnököt, és a volt miniszter-elnököt 
mostani külügy-minisztert

A kit előbbire alkalmazott indokolását, 
azoknak a múlt orsz. gyűlés végén a bank kér­
dés tárgyalása alatt, és azóta mind e mai napig 
ta nusitott maguktartása, és a felmutatott e r ed- 
m é n y-hi ány n á 1 fogva — igen természetes 
vek találjuk.

A harmadikat Andrássy Gyula grófot ille­
tőleg természetesnek találtunk volna egy n e - 
gativ indokolást, ha t. i. a tervező azon kö 
rülméuyből, hogy a bank-kérdés feletti mostani 
tanácskozásoknál rendszerint elnököl, azt vonja 
ki. hogy „ő sem lép fel oly erélylyel mint azt 
a mi érdekünkben tőle várhatnék8 — ha mond­
juk — ennyire szorítkozik, nem tennénk rá ész­
revételt. Azt azonban már nem tartjuk termé­
szetesnek és eléggé indokoltnak, hogy a tervelő 
egy részről bizalmatlansága és megrovása orosz­
lány-részét, a bank-kérdésben, a külügy- 
miniszternek juttatja, és hogy más részről vele 
nem is annyira mint az említett bank-értekez­
letek elnökével, vagy mint küiügy-miniszterrel, 
vagy7 mint a magyar kormány volt elnökével, 
de inkább mint honvéd tábornokkal 
foglalkozik, és a bécsi lapok példája után mint 
ilyen felett hosszasan élezeskedik.

Az ellen sem lehetne szavunk, ha azt mon­
daná, hogy mint volt kormány-elnök, és még 
előbbre vissza menve, mint az 1867-iki egyezés 
egyik fő tényezője és szerzője elmulasztotta a 
kedvező alkalmat; vagy, hogy mint a fejedelmi 
ház minisztere, (mert ezen tulajdonát s felem­
lítő) befolyását eléggé nem használja fel c kér­
dés kedvező mihamarábbi megoldatására; de 
hogy e kérdéssel épen a honvéd tábornokot 
hozza összeköttetésbe — azt nem értjük; és 
hogy a honvéd-tbk. felett élezel — arra legfel­
jebb azt jegyezhetjük meg, hogy nem csudál- 
hatjuk, ha a bécsi német lapok nem értik, vágy- 
nem tetszik nekik felfogni unnak értelmét, hogy 
Andrássy Gyula gróf 184U-iki honvédségét uem 
csak el nem tagadja de akkori ezredesi rang­
ját ismét fel vette, (és ha mások eiőiéptettet- 
tek, miért ne épen ő?) de ha ennek értelmét, 
sót fontosságát magyar ember nem fogja fel, 
azt csak fájlalni tudjuk.

Le térjünk át a dolog érdemére — a terv­
re. Mindenekelőtt be kell vallanunk, hogy a 
pénzügyek terén nem vagyunk annyira ottho-
va^\ ' hallás után a terv felett „igen8

b} yüem szög vagy is feltétlen helyeslést
«yargJLi,r0SSZalást Adhatnánk. Megkísértjük 
M A ; miut kifogni képesek voltunk - 
íoljukeT’ * azutan véleményünket sem tit-

A fgfö ™integy általános keretben, fő­
iden vázolá miként keletkeztek a bankok, és

v°ltak ezek eleinte. Ezzel ha nem csa- 
, oda ezélzott, hogy a bankokat a szük­

ség érzete, maga az élet szülte a világra és ne­
velte tel; s hogy azok eszméje nem valamely 
„theoreticus8 agyából egyszerre minden mos­
tani telszerelésökkel készen jöttek a világra, 
mint a felfegyverkezett Minerva Jupiter agyá­
ból. Es ebből — úgy véljük — azon tanulsá­
got akara velünk le vonatni, hogy mi se ragasz­
kodjunk ahhoz, hogy egyszerre egy kész, min­
den lényeges és mellékes kellékek és ékességek­
kel felszerelt oly bankot állítsunk, mint a lon­
doni, vagy párisi; de kezdjünk ahhoz úgy, mint­
ha az a mi körülményeink közt, a mi szükség­
leteinkből önkényt íejlenék; s igy a nélkül, 
hogy egy e czélra különösen kitervezett uj in­
tézetet alapítanánk, használjuk fel e czélra a 
meglevőket.

A fentebbi körülményből, miszerint a ban­
kokat maga az élet szülte a világra — követ­
kezett a tervező előadása szerint az, hogy kü­
lönböző országokban küknböző bankok — vagy 
bank-rendszerek is keletkeztek.

Előttünk a legösmeretesebb az osztrák 
nemzeti bank, a mely „monopólium8 alapján 
áll. Ámde nálunk nem lenne tanácsos — úgy 
mond — hasonló alapon akarni eg*y bankot 
állítani, mert h i nálunk arra ily monopólium 
adatnék — ha némi kis részben járulnának is 
ahhoz hazai vagy külföldi tőkék — előre lát­
ható, hogy azt legnagyobb részben utoljára is 
az osztrák-bank állítaná, és ismét Becsbe köz­
pontosítaná a magyarországi pénz forgalmat is.

Azt sem tartaná a tervező tanácsosnak, 
hogy maga az állam bocsásson ki bank, vagy 
is pénz-jegyeket; a mii bővebben indokolni is 
felesleges.

Legczélszervibbnek látná tehát, hogy a 
már létező pénz intézetek közül válasszunk ki 
olyant vagy olyanokat, a melyeket bankjegy 
kibocsájtására felhatalmaznánk.

Ezután vázolgatá a tervező, miként kelet­
keztek az angol bankárok, a kik legtermésze­
tesebb módon közvetítették a forgalmat; miként 
alapították bankákat a Pereire testvérek; és 
mikéin keletkezett újabban az alapítási el­
járás — az úgy név. „Gründung8 — a mely 
mellett, az alapítók összeállván, alá imák any- 
nyi részvényt, a mennyit valósággal fedezniük 
se szándékukban se tehetségükben nem áll, de 
azokat a megalakulás után azonnal nyereség­
gel eladatják.

Nálunk legujabbban még egy negyedik 
mód keletkezeit, a többi közt a sugárutra ala­
kult építkezési egyletnél, a mely szerint a rész­
vények uem is névértékűén „al pari,8 de azon­
nal agióval bocsájtatnak ki; azonban ezek meg­
vásárlására is már előre van intézetről vagy 
társulatról gondoskodva, s igy például az emlí­
tett építkezési egylet részvényei mind Bécsben 
keinek el, és azokhoz a társulat köréit kívül eső 
magyar közönség nem is juthat.

Mindezen említett, és ezekhez hasonló ezé- 
lokra és hasonló alapokon alakult társulatok­
nak tehát a terveid szerint nem lehet, és nem 
volna tanácsos meg adni azon jogot, hogy a 
pénzforgalom helyét pótló bankjegyeket bo­
csássanak ki; de vannak hazánkban „sulid8 
alapokon nyugvó, s a régi banküzletre t. i. le- 
téteményekre, leszámítolásokra, és előlegezé­
sekre szorítkozó egyletek s pénzintézetek, a 
melyeknek ezen jogot meglehet adni, a tak a- 
r é k-p é n z tá r a k. Megadható lenne pedig ez a 
következő módon:

A hazai takarék-pénztárak alakuljanak 
egy takarék-pénztári egyletté központi pénz­
tárral a mint ez részben már meg is történt.

Ezen egyletnek egyes tagjai — azaz az egyes 
takarék-pénztárak — a nálok bizonyos időre 
letett összegeket vagy előlegezések fedezetéül 
letett érték-papirosokat küldjék be ezen köz­
ponti pénztárba; és ezen központi pénztár, vagy 
is ezen takarék-pénztári egylet hatalmaztaasék 
tel közforgalomra szánt bankjegyeket ki bó- 
csájtani, a melyeket mindennemű fizetésekbe 
az állam is elfogadna, mert hiszen saját köte­
lezvényei és érték-papirosaira lennének alapítva. 
Minthogy pedig ezen érték-papirosoktól aka­
matokat az állam érezpénzben fizetné vagy fi­
zeti is: ennek csak egy része küldetvén ki az 
egyes illető takarék-pénztáraknak, egy bizotiyos 
másik része tartalék érez alap létesittetésére 
fordittatnék a központi pénztárnál, a mely ezen 
alapon ismét annyival több bankjegyet boeefáj- 
tana ki.

Ezen tervnek vagy rendszernek árnyol­
dalait — mondá a tervező — nem az Ő felá« 
data előkutatni: de jó következményeit — elő­
nyeit — a következőkben véli kiemelhetni:

Forgatnánk magyar bank-jegyeket, kül­
földi tőke nélkül.

Felszabadulnánk az osztrák nemzeti bank 
uralma nyomása befolyása alól.

Egyenlő értékű jegyeink volnának forga­
lomban, monopólium nélkül.

Es mivel a vidéki takarék-pénztáraktól a 
központiba küldött érték-papirosokra alakított 
bankjegyeket a központi takarék-pénztár ter­
mészetesen, ezen illető vidéki takarék-pénztá­
rakhoz küldené át, és emezek bocsájtanák azo­
kat forgalomba, lenne egészséges bankjegy for­
galmunk : központosítás nélkül.

Azonban két várható ellenvetést még is 
fel vesz, és felel reájok:

L-ör azt mondják némelyek, hogy igy nem 
érnénk czélt, mert „a külföld nem venné el a 
mi magyar bankjegyeinket.8 Erre az a leg­
egyszerűbb felelet, hogy a külföld az osztrák 
ban le-jegy eket sem veszi el. Sőt nemcsak az 
osztrák bank-jegyeket, de általában a legjoBb 
hitelű államok jegyeit sem veszi el a külfödd, 
azaz miudegyiké csak otthon pótolja a pénz 
forgalmat. Idegen földön be váltatik áz Ott1 for­
galomban levő pénzre. így pedig a mi jegyein­
ket is épen úgy lehetne értékesíteni mint más 
államéit.

2-or Azt mondjuk, hogy ebből kétféle gva- 
luta"‘ vagy „agio8 keletkeznék, és 'ez zavart 
okozna. Lz — tervelő szerint — lehetetlen. 
Mert épen úgy, a mint nincs különbség az osz­
trák bankjegy és osztrák áilanrjegy értéke 
közt; holott az előbbinek igen jő, a másiknak 
szinte semmi tedezete nincsen: nem képzelhető, 
hogy az osztrák és a magyar jegyek közt, 
mindaddig, mig az osztrák és a magyar áljam 
egy monarchiát képez, (a mit pedig a mostani 
viszonyok közt fel kell tennünk, hogy ölökké 
úgy lesz) nem képzelhető, hogy jegyeik kiflőp- 
böző érték, különböző agio vagy disagio alá 
eshetnének.

így fogtuk mi fel egy hallásra a tervelő 
fejtegetését. Ha netalán hibásán fogtuk fel, 
csak gyengeségünknek és járatlanságunknak 
rój ja fel, mert előadása világos és szabatos VQft, 
és szíveskedjék minket helyre igazítani.

A mi már igénytelen véleményünket illeti, 
mi nem látunk a tervben se veszélyes, sé IriVi- 
hetetlen dolgot; de nem tudufik szabadulni 
azon kételytől, miszerint ezen kezdetleges, „pri­
mitív8 baukiviidszer korunk eíőhafodott igé-

yvvii
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nveinek megfelelne; és nem képzeljük, hogy a 
vidéki takarékpénztáraktól a központiba kül­
dendő érték-papirosok alapján kiboct-ájtandó 
bankjegyek, a melvek a kamatokból képezett 
érczalapra fektetett bankjegyekkel csak lassan 
é> kis mértékben szaporodnának, képesek le­
gyenek a forgalom igényeinek csak némi rész­
ben is megfelelni. Kísérletnek, kezdetnek jó 
lenne, mert teljességgel nem szolgálna aka­
dályául egy nagyobb készültségü rendes bank 
felállításának.

M. E

A közoktatás-ügy hazánkban.
Az 18őS-ik évi XXXVIII. t. ez. 118. §-a sze­

rint a vallás- és közoktatási mimsztei éve ikint je­
lentést tes^az országgyűlésnek a közoktatás ügyéről.

Az első ilynemű jelentést boldogult Eötvös 
1870. őszén terjesztette a törvényhozás elé, mely je­
lentésben csak a népiskolai oktatás állapotára ter­
jeszkedett ki.

A második miuiszt. jelentés 1870. és 1871. 
évekre vonatkozólag most jelent meg, s ebben már 
a hazai közoktatás általános állapotának lehető hű- 
képe van felmutatva.

A 36 Ívre terjedő munka nem csak mint rni- 
mszt. jelentés, hanem mint kitűnő szakirodalmi 
termék is, kiváló figyelmet igényel.

A mű négy részre oszlik: az elsőben a n é p 
és elemi iskolák, a másodikban a köztano­
dák, a harmadikbau a íelsö tanintézetek, a 
negyedikben a közművelődésre vonatkozó ügyek 
állapota van előadva.

Mindenikre nézve ki van tüntetve, a fejlettség 
mely fokán állott akkor, midőn a minisztérium 1867- 
ben általvette, s mennyire fejlett a minisztérium ve- 
eetése alatt a közoktatás mindenik ága. így kitű­
nik, hogy:

a népoktatás terén 1869-ben találtatott 2294,887 
tanköteles gyermekek, kik közül 1.09,977 vagy 
is annak *Vsa százaléka járt iskolába 5 löl 1-ben pe­
dig találtatott 2.185,225 tanköteles, s abból 1.237, 
320 gyermek vagyis annak 56/63 százaléka vett részt 
az oktatásban.

1870-ben volt 13.646 népiskola; ezek száma 
1871-ben már 14.550 re emelkedett. Ezen népiskolák 
üözül 1869-ben alig volt eg) is taneszközökkel fel­
szerelve, s 1871-ben már összesen 13.535 iskola sze­
reltetett fel.

A népiskolai tanítók 1869-ben 17./ti9-en vol­
tak, e 1871-ben már 19.297-re szaporodtak.

1869-ben volt 40 felekezeti, s 5 állami tamto- 
kepezde, de 1871-ben megmaradt a 40 felekezeti 
kt-pezde, az államiak azonban 19-re szaporodtak, s 
& kO-dik felállítására az elölépések megtelettek.

A váczi siketnémák, a pesti vakok és a Te- 
rez-árvaház emberbarát! intézeteken kívül ez idő 
alatt állott fel a b.-füredi szeretetház és még né­
hány városi árvaintezet.

A középianodák rendezésére nézve még 1870- 
ben tétetett a ház asztalára az ügy rendezésére szol­
gáló törvényjavaslat, de mivel ez mindaddig törvény- 
nye nem lehetett, a középtanodák a régibb es újabb 
rendeietek szerint kormányoztattak. Mindemellett a 
must fennálló 146 fő- és algymnasium közül az újabb 
időben állíttatott fel egy 8 osztályú fögymnasium 
Tosztenán, egy 4 osztályú aigymnásium 8 osztályúvá 
Nagj-Kanizsán, hat 4 — 4 osztályú gymnasium 6 — 6 
osztályúvá egészittotett ki (Veszprém, ti. a. Uj- 
heiy, Trencsén, N.-Károly, N.-Báuya, Ka­
pós • *r), és feiáiiittatott egy 4 osztályú algymnasium 
(Munkács).

Hasonlóul állíttatott fel négy uj tőreáltanoda, 
(Lőcsén, Temesvárott, Székely-Udvar­
helyen ea Fiúméban) négy alreaitanoda emel­
tető; 1 fel főreáitanodává, (Körmöczbányán, 
Sopronban, Pécsett és Szegeden) ujouau 
áliit.atoit fel három alreaitanoda, (X Kai ló, Kecs­
kemét és Déván).

A megvolt gymnásiumok és reáltanodák gya­
rapodtak mind terjedelemben, mind tanerőben ; ugyan 
is lbó7-ben volt a gymuásiumokban 865 osztály, 
1871-ben ez 904-re szaporodott, tanár volt 1967-ben 
1442, ezek száma már 1871-ben 1624-re szaporodott. 
Hasouló történt a reáliskolákban, ezeknek volt 1867- 
ben 73 osztályún 1871-ben már 94; tanár működött 
bennük 1867-ben 191, — 1871-ben már 267.

A gymnásiumi tanulók száma 1867-ben 33,908 
volt, 1871-ben azonban leszállt 30,992-re, ellen­
ben a reáliskolák tanulói száma 1867-ben 2661-röl 
1871-ben 5472 re emelkedett, mely számok azt mu­
tatják, hogy a középtauodai tanulók száma öt év 
alatt se nem fogyott, se nem szaporodott; hanem 
egyszersmind tanúságot tesznek arról is, hogy a 
nagy közönség abbeli tévedése, mintha a reáliskolák 
a művelődésre és a kereset előmozdítására a gyui- 
násiumoknál alkalmasabb tanulási helyek volnának, 
tetemesen öregbedett, es hogy a reáliskolák alsóbb 
osztályai rendeltetése a polgári iskolák rendeltetésé­
vel zavartatott össze, mit mutat azon körülmény is, 

- htigy míg a reáliskolák alsóbb osztálya túl vannak 
tömve növendékekkel, addig a felsőbb osztályok szá­

ma csak azon kevesekre zsugorodik össze, kik 
műegyetemi pályára törekesznek; mivé a re 1 
3-4 osztályát végzett tanulók az iskolát abb
^lA felsőbb tanintézetek közül a hittani tanin 
tézetek osztályai öt év alatt 148-ról 157-re, tanaia 
214-röl 231-re szaporodtak, tanulói azonban 1682-roi
1660-ra szállottak. .

A iogakadémiákban Öt év alatt az osztályok
száma 39-ről 42-ro a tanárok 83-ról 102-re, a ta­
nulók 1676-ról 2074-re emelkedtek.

A pesti Tudomány-egyetem tauarai 1867-be 
89-en, 1871-ben már 141 en, tanulói azelőtt öt ev­
vel 2116-an öt év múlva 2375 en voltak.

A műegyetem szintén tetemesen gyarapodott 
nevezetesen Öt évvel azelőtt volt benne 27, mos*, 
van 12 tanár; volt 250 tanuló, most van 451.

Közművelődési intézeteink közül nemzeti mú­
zeumunk egészen Átalakult, 3 nagy mérvben gyara­
podott: a képzőművészetek ügye minden irányban 
nagy lépést tett előre, gyarapodott különösen a tel 
állított központi mintarajztanoda és rajztanárképez 
dével; műemlékeink felkeresését s az enyészettől 
megmentését a nemzet különös gondjaiba s ápolás 
alá vette

íme a tények s száraz számok tüntetik tel 
azon képet, melyet hazánk művelődésének jelen ál­
lapota nyújt, — E számok fényesen igazolják, hogy
a, fűi'űn AI vitázhatlanul haladtunk.

Levelezés.
Sárospatak, decz. 3. 1872.

Tisztelt Szerkesztő ur !
A „Zemplén" folyó decz. hó 1-jén megjelent 

48-dik számában Sárospatakról egy nyílt levél volt 
közzé téve Magyar Béla b. e. jegyzőtől. E levélre, 
azon mód miatt, melylyel tárgyát előterjeszti, s bi­
zonyos állításokra nézve, melyeket magában foglal, 
némi megjegyzéseim vannak. Kerem t. Szerkesztő 
urat: legyen szives azoknak kifejezésére becses lap­
jában helyt engedni.

A szóban forgó nyílt levél, midőn „örvendetes 
lényül constatálja azon eseményt,11 hogy a sárospa­
taki tanuló ifjúság a kebelében jótékonyan működő 
betegsegélyző egylet javára „főiskolai ifjúsági bál11 
czimen a jövő farsang elején egy egyetemes táncz- 

rendez, maga is azon lnbáoan sinlik, a 
melynek e tény föl) tán való megszűnését evange- 
lizáija.

A összes ifjúság által ezéiba vett egyetemes 
táuczvigalom az egyesülési, társulási szellem nyilat- 
kozványa s azt mutatja, hogy bizonyos előítéletek­
nek, melyek az osztály szellemben gyökereznek, ke 
belében helye nincs. Ezt hirdeti a levél, mégis, bár­
mennyire igyekszik a különböző „facultásokkal11 
szemben részrehajlatianui eljárni, különösen egy szak 
hallgatói iránt foglal el ellenséges álláspontot. — 
Előadásunkban gyakran nagyobb fontosságú az, amit 
az olvasónak vagy hallgatónak gondolni engedünk, 
mint amit írunk vagy mondunk, s bizonyos czélza- 
tosan odavetett szók igen nagy jelentőséggel bírnak 
s gondolkozásmódunkat különösen jellemzik. Ezek 
előre bocsáiása után láthatjuk, hogy a „jogász urak11 
a levélben derekasan kikapják a magukét.

Ez téveszteii eljárás, valamiül az sem helye­
selhető, ami benne az ifjúság közt uralkodó merev 
kasztszeilein jeiiemz sere nézve mondatik. Az a 
kasztszellem, melyei a leve! túlontúl hangsúlyoz, oly 
értelemben, amim az vennünk kell, közöttünk nem 
létezett s viszonyainknál fogva nálunk soha ki nem 
fejlődhetett. Nem akarok itt ez állításomnak hossza­
dalmas fejtegetésébe bocsátkozni, elég legyen csak 
annyit mondanom, hogy, nem tekintve azon körül­
ményt, minél fogva a különböző czeiok szerint, me 
lyeket a különböző szakok hallgatói maguk elé tűz­
tek, igen természetesen, bizonyos szükeob körökre 
kellett őszülniük, az ifjúságot folytonosan bizonyos 
egységes szellem hatotta át. Elég* legyen ennek bi­
zonyítására felhoznom ama tényt, hogy ha valamely 
közös uagyérdek mindnyájának közreműködését tette 
szükségessé, valamennyi azonnal egyesült. Elég le 
gyen csak ujjal mutatnom arra, hogy vannak az 
ifjúság kebelében egyletek, melyeket az közös szel­
lemi tevékenységgel, s közösen viselt anyagi áldo­
zatokkal tart fenn. Ha fordulnak elő talán szórvá­
nyosan bizonyos törekvések, melyek a mint kelet­
keztek, azonnal lejárják magukat; ha történnek 
esetleg bizonyos nyilatkozatok, a minő például a 
kérdéses levélben idézett párbeszéd is, talán oly he 
lyen, hol nem a gondolat kifejezése a szó hanem a 
poharak szelleme határozza meg, mit szóljon a nyelv : 
ezek nem arra valók, hogy egy ifjúság cselekvését 
határozzák és sokkal értéktelenebbek, hogy sem be­
lőlük annak szellemét meguélhetuök. A cselekedetek 
és vélemények értekének méltatásánál, kivált ott, 
hol egész testülettel szemben kell Ítéletet monda­
nunk, meg kell különböztetnünk azt, a mi esedékes, 
múlandó, attól, a mi az emberi nemesebb termé­
szetre utal, s életképességgel bír.

Azt mondja a levél, hogy egy oly táuczviga- 
lombau való résztvevőshez, mely „a kasztszellem 
szeretetlen jellegét hordta magán," mindig bizonyos

szatükrözni.

nUgj “öv LUdCJliV ---- WttLUJZVl-
galomban részt vegyen. Sőt ellenkezőleg, több évi 
közvetlen tapasztalat után, s számos nyilatkozatok 
alapján kimondhatom, a mi különben kissé sajátsa- 
gosnak tűnik fel, hogy például a joghallgatók a má­
sik szak-hallgatói által tartott tánczvigalomban sok­
kal jobban mulattak, mint épen a magukéban. S 
épen ez is képezte az egyik kiindulási pontot arra 
nézve, hogy a jövő farsang elejére egy egyetemes 
ifjúsági táuczvigalom inditványoztassék. Ha a jog­
hallgató jól találja magát a hittanhallgatók által tar­
tott tánczvigalomban és megfordítva: miért ne tart­
hatnának bált együtt?

Végül az, hogy valahára már egy egyetemes 
ifjúsági bál rendeztessék az ifjúság nagy részénél a 
rég táplált vágyak egyikét képezi. Semmi sem bi­
zonyítja ezt fényesebben, mint azon tény, hogy at 
minden ellenvetés, sőt felszóllalás nélkül határozattá 
lett. Lehetett volua-e ez egy merev kasztszellem 
hatása alatt? Ha az csakugyan uralkodott volna 
eddig, megszünhetnék-e ily hamar, s engedhetne-e 
ily gyorsan egy ellenkezőre utaló tényt életbe lépni? 
Vagy talán a gondolat, mely az emberi tetteknek 
rugóját képezi, s azoknak irányt ad, olyan mint 
ama mesebeli pudii, mely pár perez alatt elefánttá 
nőtte ki magát ?

Én teljesen felfogom azt, hogy nagyrészt miért 
történt e levélben a kasztszellem hangsúlyozása, s 
annak túlságos sötét színekkel rajzolása. Azért, hogy 
a főiskolai ifjúsági bál annál inkább előtérbe emel­
kedjek, s iránta a figyelem minden oldalról felébresz- 
teasék. De a czél nem szentesíti az,eszközt. Az ifjú­
ság teljességgel nem nyer az által, hogy környezete 
előtt a demokratikus eszmék ezen korában, midőn a 
kezépkori osztályszellem által ember és ember közt 
emelt válaszfalak egymás után ontatuak le, egy 
kaszttörekvések által meglépett tömegnek vau fel­
tüntetve.

Épen ez az, a mi miatt tollat fogtam, nem 
hagyhattam szó nélkül az ifjúság ilyen denuuciálá- 
sát, mivel tudom, hogy nincs könnyebb, mint félre­
érteni, s egyszersmind érzem, hogy nincs keserűbb, 
mint félreértetni. Azon levél az ifjúsággal szemben a 
közvéleményt okvetlen tévútra vezette volna, s ta­
nulói pályám alatt sokszor keserűen kellett tapasz­
talnom, hogy ez azon szükkörü helyzet miatt, mely­
ben él, elég félreértéseknek van kitévs, ha saját 
tagja nem dobálja is meg.

Kiváló tisztelettel

t mu-
jogi refor 
közremük

fogva Kel
állítja

visz-

egyet
abban,

Zsoldos Benő.*)
főiskolai szénior.

A magyar birodalom jogászaihoz!

- A magyar jogászgyüiés hivatásának: miszerint 
határozatai a jogi közönség közvéleménye kifolyá 
sáuak tekintessenek s mint ilyenek, a törvényho­
zásra is kellő befolyást gyakoroljanak, csak úgy 
felelhet meg kellő mérvben, ha a hazai jogászko- 
zönség azt nem csak azáltal, hogy annak tágjává 
lesz, hanem tényleges részvétével is gyáraojitja. _

A horderő s a befolyás ugyanis, melyet a jo- 
gászgyülés parlagon heverő jogintézményei ík re 
formja terén gyakorolni vau : a tanácskozásban tett 
leg résztvevő tagok számától feltételeztetik, mert * 
tagok tekintélyes gyülekezete által kimondott hatá­
rozat biztosíthatja csak, hogy a jogászgyüiés ne 
egyesek puszta eszmecseréjének, hanem a magyai 
jogászok közvéleményének illetékes to macsa e 
k intet vén, mint ilyen kiváló tekintélyt nyerjen, mai) 
tekintély fogja viszont csak biztosítani, hogy a 
vény hozás, a magyar jogászgy ülést ontos tény eső- 
ként elismervén, ennek határozatait kelló tekintetb

V6gy<A magyar jog elodázhatlan reformja tehát 
minden jogásznak a közreműködést eikölesi ^
ségévé teszi, s e kötelesség megtagadása a sza" 
tök befolyását szorítaná le azon térről, melyen ep 
a szakértelem s csakis egyedül ez biztosíthatja, bogy 
hazánk mint jogállam, Európa országai kozott men
helyet foglaland el. ,

E kötelesség teljesítését nem csak a tudomány 
érdeke, hanem első sorban a hazafiság követeli, kü­
lönösen azoktól, kik mint jogtanárok, bírák es ügy­
védek a jog elméleti művelését vagy annak gya~°r' 
lati alkalmazását tűzték ki czéljokul, és ezen czeljo 
minél sikeresebb valósítására egyleteket is alakl 0 
iák, melyekben elméleti és gyakorlati isméi elei
vállvetve értékesítik. „ . •

E nemes kötelesség teljesítésére hívjuk tel 
mét a magyar birodalom összes jogászait, bizton 1 
mélvén: hogy a magyar jogászgyüiés magas2 - 
czéljait a lelkesedés egész hevével felkarolandják, 
az 1873. évi junius 2-án Összeülendő negyedik 
gyár jogászgyülésben ismét tömegesen sieten

*) Becses tudósításait jövőre is köszönettel vess*^^
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jogi reformunk nagy müvének előkészítésénél tettleg
közreműködni.

Kelt Pesten 1872. november hóban.
Szabó Miklós, s. k.

a magyar jogAszgyülés állandó bizottságának
elnöke.

Dr. Siegiuuud Vilmos, s. k.
a magyar jogászgyülés állandó bizottságának 

titkára.

T árogató.
(Helyi, megyei s vidéki újdonságok).

(Helyi hírek.)
,4f(!) Midőn még e sorokat n juk, egy egészen 

íris' virágból álló csokor van asztalunkon, mely a 
szabad föld ölén napjainkban meg egyre-másra nyí­
lik. Közöltök a legszebb rózsabimbók, a májusi hó­
napok e mosolygó kedves gyermekei. Egyidejűleg 
elöt link terül ki a határokra szabdalt időnek sötét 
betűkkel tarkázott lapja, mit naptárnak nevezünk — 
hősemberekkel telerajzolt viguettjevel a neve aiial is 
fagyot a ködöt lehelő deczembernek. Mily el- 
leutét! mily meghazudtolás ! . . mily különös szeszélye 
a természetnek, melyben, a költő szerint valóban nem 
tudhatjuk: részvét van-e avagy pedig
gúny?.... A mezők felvidulnak elénk színezetük­
kel, a fák rügyeiket bocsájrják, a virágok nyílnak, 
a madárkák ismét rá^ezdik vidám dalaikat . . . . 
minden de minden életet látszik lehelni, csak az em­
beriség fölött nyúlik ki egy kiasszott hosszú kar : 
hogy nem. állás, kor- és raugkülönbség neikül gyil­
kolva, az enyészet sötét hona, az éhes temetőknek 
gyomrát áldozataival tömje meg. Városunknak a kö­
zelebbi napokban csaknem kétségbeejtő alakja volt, 
a baiangokuak egész nap sivó hangon beszélő nyel­
vűk, a felelem és aggály, melyek a jaró-keiök ar 
ciain olvasható betűkkel voltak bevésve, a legerősebb 
lelkületű embert is mélyen megrendítették, Ily ag 
gasztó helyzet és viszonyok közepette, nem csuda, 
ha semmisem halad a maga kerékvágásában, s le­
hetetlen: hegy visszahatást ne gyakoroljon úgy a 
társadalom mint az egyesek életrendje s különböző 
működéseire. Az óvatosság igen soknál csaknem 
rettegésbe megy át, s elhagyja tűzhelyét, mely ez 
idő szerint véd szárnyaival eléggé nem tödöz, mig az 
idegen szintén kerüli a helyet, hol a fekete halál 
rideg ujjaival könynyen rámutathat. Így aztán nem 
csoda ha az ipar és kereskedés ütere szintén megáll, 
miáltal az életbe maradottakat egy másik nem sok­
kal veszélytelenebb epidémia fenyegeti : hogy erkölcsi 
hullákkal rontsa meg a társadalom levegőjét. — 
Valóban nem kis küzdelmünkbe kerül e sötét tar­
talmú szavakat papírra vetnünk, de olvasóinkkal 
szemben, tartózó kötelességnek tartjuk a helyzet va­
lódi, mindamellett azt hisszük, eléggé kíméletes ecse­
telését, melyhez nagyobb megnyugtatásul még azt 
csatolhatjuk: hogy az utóbbi napokban a járvány 
mégis nemi szelidülést mutat s inkább a szórványos 
jelleget kezdi magára ölteni. . . . Talán a szerdán 
alkonyaikor kelet felől mutatkozó szivárvány is vi­
gasztalás jeleként tűnt fel nekünk, mint egykor a 
vízözön után, zálogául a gondviselés bekövetkezett 
megengesztelödéséuek.

(!) A helyzet komolysága valóban még azt 
sem engedi meg, hogy jogos vádakat hangoztassunk 
azok ellen, kik az atyáskodás jogezimére igényt 
tartva, a válság pillanatában létezéseknek jelét sem

adják, de kik annak idejében fölkeresik a közbizo 
dalom sasszárnyait hogy az egykori ökörszemként 
alá bújva könnyű szerrel a magasabb régiókba 
emelkedhessenek. Orvosoktól hallottunk: hogy mi­
dőn a cholera-bizottság nálunk megalakult, szór 
galmas összejövetelei és tanácskozásai által a legmeg­
nyugtatóbb proguostikont helyezte kilátásba a netán 
bekövetkező vész idejére. Ivek töltettek be, melyek­
nek számos pontja az intézkedések megannyi üdvös 
csiráit tartalmazd, de amelyekből egyetlen egysem 
nőtte ki magát anyira : hogy a fenyegetett közérdek 
javára gyümölcsözzék. No de mint fentebb jeleztük, 
egyáltalában nem ezéluuk rekriminálni, (adjunk bá­
lát az égnek ; hogy még tollat foghatunk kezünkbe)
— az Újhelyi érdeklő dolgokat is skartba helyez­
zük, de lehetetlen hogy a humanismus melegétől 
átszűrt érzületünk föl ne jajduljon azon teljes elha­
gy atottság fölött, mely a szomszéd Bereczki község 
lakosainak jutott osztályrészül a jelen sanyarú na 
púkban. Tudluukkal az alig 200 lakost számláló 
kis községben műit csötöviuaig 24-en estek áldo­
zatni a járványnak, (tehát több mint tizedelés) anél­
kül : hogy az általános rémületet gerjesztő csapás kö­
zepette a szenvedők csak egy perezre is orvosi se­
gélyben részesültek volna. Ki itt a hibás, a község 
biraja-e, ki feljebbvalójának a jelentést tenni eimu- 
lasz otta, vagy e feljebbvaló nem bírt kötele ségé- 
nek helyes tudatával ? Egyik mint másik szomorú 
dolog. Elismerjük, sőt positive tudjuk: hogy váro­
sunkban a kor rohamos föllépte orvosainkat éjjel 
nappal pihenni nem hagyá, de eppen azért; mert 
azok jelenlétét mi sem nélkülözhettük, kellett volna, 
az illető tisztviselőnek a megyehatósághoz azonnal 
jelenteni, a megye aztán vagy a kormányt kereste 
volna meg járvány orvosok gyors kiküldése végett 
vagy a törvényhatóság vészmentes helyein lakó or­
vosok berendelése által segített volna, mely habár 
nem is lett volna teljesen korrekt eljárás, de a szük­
ség törvényt ront' élvénél lógva a helyes indokot 
az intézkedéstől bizonyára senkisem tagadta volna 
meg.

(!) Lapunk ez évi 20-tk számában irtuk : 
miszerint egy porosz consortiummal, mely a gáz vi­
lágításra nézve városunknak kedvező ajánlatot tett
— a szerződés megköttetett és aláíratott, mely szer­
ződés szerint a gaz világi tásnak 1873 novemberhó 
1-en keiiend életbe lépnie. Voltak sokan, kik az alá­
irt szerződés daczára, kétkedve rázták fejőket, s az 
egészei csak is az uj idők egyik szédelgés! rohamá­
nak tulajdonították Ezen kishitűség ellenébe most 
már oly tényt állíthatunk, mely az idevágó kételye­
ket bizonyára el fogja oszlatni. Ugyanis ama porosz 
consortiumnak e napokban már leérkezett hozzánk egy 
megbízottja, hogy az itteni érdekfelek közbenjárása 
mellett a terrénumot ki tanulmányozva, egyúttal a 
szükséges technikai előmunkálatokat is megtehesse.

(!) A magyar éjszakkeleti vasút bustya- 
h á z a-s 7, i g e 11 vonalrésze deezeinber 4-dikén ünne­
pélyesen megnyittatott. A szigeti indóház udvarán 
mintegy 5000 ember várta a vonat megérkezését. 
Az 2 órakor d. u. jött meg, nemzeti lobogókkal 
lévén díszítve az „Erzsébet király né“ nevét 
viselő gözmozdony. Az érkezőket a város nevében 
Szarka József ref, lelkész fogadta üdvözlő beszéddel 
melyre Ivánka Imre válaszolt a társulat, részéről. 
Délután 4 órakor lakoma a Korona vendéglőben, a 
melyen az első poharat Ivánka Imre ürítette a ki­
rály, királyné és koronaherczeg egészségére stir A 
lakoma éjfelig vígan folyt, a mikor a vidéki vendé­
gek az 1 óra 10 pkor induló vonattal visszautaztak.

f Szmoluhovszki Sándor 18 éves bártfai
születesd ifjú, ki mint gyakornok. P. F. barátunk 
gyógyszertárába volt alkalmazva, f. hó 2-án estve 
az uralkodó jáárvány áldozata lett. Még pár nap 
előtt, főnöke, mint kitartó szorgalmas, s különösen a 
járvány közepette sok lelki bátorságot tanisitó ifjút 
dicsérte előttünk, s ime már ott nyugszik ő is a 
többi áldozatokkal. Béke hamvaira!

(!) Az itteni árvaházat, melyet a város a jó­
tékony nőegylet által ápolás alá vett árvák részére 
évek előtt adományozott, más alkalmasabb helyiség 
hiányában, cholera- kórháznak rendezték be.

Hivatalos kimutatás a cholera állásáról Zem- 
plénmcgyében. A járvány kezdetétől deczember 1-ig 
Deregnyő, Kis Ráska, Nagy Ráska, N. Mihály, Va­
raimé, Mezö-Laborcz, Szilvás-Újfalu, Kis Azar, Szécs- 
Kereszmr, Csele j, Kozma, Kelecsen, Csörgő, Mihályi, 
Ladmaez, Lasztócz, S. a. Ujhely, Bodrog-Vécs, Szó 
motor, B.-Szög, Tokaj, Szerencs, Gesztely közsé­
gekben megbetegült. összeseu 427, ezekből meghalt 
203, a többi 224 részint felgyógyult, részint ápolás 
alatt maradt. A kimutatás mint fentebb látszik csakis 
deczember 1-ig szól, mely naptól azonban a járvány 
nagy mérvben növekedett, úgy hogy mai napig csak 
magában S. a. Ujhely ben a cbolerában elhaltak szá­
ma a háromszázat közelíti meg. A kimutatás­
ban még Sárospatak és Bereczki községe sem fog­
laltatik, holott ez időköz alatt az előbbeniben szá­
mos cholera eset fordult elő, s csupán magában Be- 
reczkiben e 200 lakossal bíró kis helységben is 24 
lélek esett a járványnak áldozatul. Megjegyezzük 
végre: hogy a határszéli munkás telepet Szilvás- 
Újfalu, Ladmaez, Bereczki és Sárospatakot kivéve, 
a járvány pusztításának legnagyobb nyomát váro­
sunkban hagyta.

A sáros-pataki népbank
1872. évi nov. havi üzletforgalmának

KIMUTATÁSA.
Bevétel.

-Pénzkészlet okt. 31-ről 478 ft. 20 kr.
Havi részletes fizetésekből 2241 ft. 32 kr.
Beváltott kötelezvények 153957 ft. — kr.
Kamatra,kezelésre és vegyes költségre 4362 ft. 40 kr. 
Betét 4966 ft. — kr.
Kölcsön 9000 ft. — kr.
Tartalékalapra 46 ft.

Összesen 175050 ft. 92 kr.
Kiadás.

Kamatra adott összeg 
Kezelési költség és vegyes kiadás 
Betétek visszafizetése 
Betétek kamatja 
Kölcsön visszafizetése 
Kölcsönök kamatja 
Pénzkészlet 1872. nov. 30-án

161002 ft.
322 ft. 75 kr. 

12023 ft. 26 kr.
279 ft. 50 kr. 

1000 ft. — kr. 
375 ft. — kr. 

48 ft. 41 kr.
Összesen 175050 ft. 92 kr.

Nyílt posta.
Z. G. Megyaszó A „Haraugodi levelek 're re­

méljük szintén kedvező az ősz .... kérjük foly­
tatását.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :

SORÚTH ELEMÉR.

HIRDETÉSEK
Eladó.

| Folyó deczember hó 15-én alóliroít jj 
| által, Páczinban, a szomotori vasúti álló- 1 
I máshoz fél órányira, 4 darab, 3 — 8 éves, ■ 
í hollandi bikával felfolyatott svájezí tehén, g 
S árverés utján elfog adatni, — ugyanekkor g 
■ elfog árvereztetni, egy jó karban levő fél- g
| fedelű kocsi is.

Valyft János

Árverési hirdetmény.
A. 8- a. újhelyi kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
hogy özvegy Speck Ferenczné szül. Pátronyi 
Zsófia és gyermekei Speck Irma, Anna, Erzsé­
bet és Zsófia tulajdonát képező, a s. a. újhelyi 
5 sz. tjkvben foglalt 561, 562, 483 és 484 h- r. 
sz,— továbbá a s. a. újhelyi 257 sz. tjkvben fog-

Dr. E. THOMAN.
Önként kilépett kerületi honvéd 

törzsorvos, ki a mütészet, s különösen 
a női betegségek gyógyításában 
szakképességének számtalan jelét adá, 
Kassáról Becsbe tette át lakását.

Lakik: Bécs, Józsefváros, Floriáni 
utcza 16-ik szám, 2-ik emelet.

Rendel naponként délutáni 2 órá­
tól 4-ig

'■ ? i:

talt 3242, 3831, 3992, 4151,4269, 4504-4505 
4802-4803, 4987, 5154, 32/4, 3382 h. r. sz. 
és a s. a. újhelyi 1608 sz.tjkvben foglalt 2168, 
3425, 4153, 5274, 5577, 7089 és 9132 h. r. sz.
laképületekkel ellátott belső és külsőségből álló 
összesen 8785 ft. becsértékü ingatlanok 1872. 
évi deczember hó 23. napjának d. e. 10 óráján 
mint első, 1873. évi január hó 24 napján d. e. 
10 órakor mint második árverési határidőben e

kir. törvényszék telekkönyvi irodájában a leg­
többet ígérőnek önkénytes árverés utján et- 
adatni fognak, miről a venni szándékozók azzal 
értesittetnek, hogy az árverés az első határidő 
ben csak becsáron felül, a másodikon becsáron 
alól is megtartatik s hogy bánatpénzül a becs­
ár 20%-ja teendő le, s hogy a többi árverési 
feltételek a telekkönyvi irodában s a végrehaj­
tással megbízott Ujfalussy Endre bíró: ági vég­
rehajtónál, úgy Boross (Gyula megbízottnál 
megtekinthetők.

Egyszersmind felszólittatnak mindazok, a 
kik fentebbi javak iránt tulajdoni vagy más 
igényt avagy elsőbbségi jogot érvényesíthetni 
vélnek, hogy igényeiket ezen hirdetmény köz­
zétételének utolsó napjától számítandó 15 nap 
alatt nyújtsák be, mivel különben azok az ár­
verés folyamát nem gátolván, egyedül a vételár 
feleslegére fognak utasittatni.

Kelt S. a. Ujhely ben, 1872, évi november 
hó 11-ik napján.

ÉVVA ANDRÁS.
q a kir. try széki elnök.
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A magyar és; akkeleti vasút eddig megnyitott össz s vonalúin
Hr\ én vés n bit vu-munkács- és bustyaháza ni.- szig

és a magyar bácsországi vasút legenye-mihályi-mezőlaborczi vonalán.
éti vonal megnyitása napjától további rendelkezésig______________

Debrec énből M.-Sziget e M.-Szigetről Debreczenbe.
i

| r
Állomások

tS f-mvly ( Vegyes
v ü n a t s á m a

Állom.úsok

Személy | Vegyes
I vonat száma

115.
15

10
110

ra | p. óra ,1 p.óra p. | óra | p
! i

-— ---- ------------ — il |
Debre ezen (Eb ) 
Haláp megáliap. he y 
V ámos-Pvro 

| Abrány i megálip h i 
1 rá -Miháh fi'.ivua 
j Reszege-Szaniszló 
j Nagy Karoly 
i Kis-Majtény 
/ sadáuy 

| Sza.hmár 
\ M kola 
J Halmi 
l’tketo-Ardó 
Királyháza 
Király háza 
Huszt 
1 ustyaháza 
1 ecsö
1 avaczkuz (megáll.)
Husszumező
ál.-Sziget

ind M.-Sziget 
Hosszúm ezö 
Taraczköz (m gáii) 
Técsö
Busty a háza 
Iíusz'
K irályháza (Ebédlő) 
Királyháza 
Fekete-Ardó 
Halmi 
Mikola 
Szathmár 
Zsadány 
Kis-Majtény 
Nagy Károly 
Reszege-szaniszló 
Kr-Mihály falva 
Abrány (megáliap. 
Vámos-Pércs 
Haláp (megáliap. ht 

| Debreczen i Ebvdiö)

35

hely)

erkezes

Debreczersböi Királyházán át : erencsre. Szerencsről Királyházán át Debreczenbe.

Di-breczen 
H< láp (megáliap )
\ mos-Pércs 
A’-.rány (megáliap).
Fi - Mihályfalva 
R szege-Szaciszló 
N . gy-Károly 
Kis óla J ton v 
Z-tdány 
Sz-uhmáv 
Mk o i a 
Halmi
Fekete-A vdó 
Királyháza (Étterem) 
Királyháza 
Nagj - Szöiiös 

' l;sza-Újlak 
! Beregszász 

Sum
Bátyú
Bátyú
Csap
Csap
Beiy (megáliap).
P rbenyik 
Szoinotor
Satui aija-Ujhely (Ebédlő) 
S toralja-Ujheíy 
S ros Patak 
L szixct- 1 oicsva
B rdrog-Kej esz túr 
ive: encs (Étterem.)

erű.

erű.
ma:

j Szerencs (Eb.)
| Bodrogh Keresztit: 
Liszka Toiesva 

i Sáros-Patak 
S. a. Ujheiy (Étterem) 
S. a. Ujheiy 
Szó motor 
Perbevyik 
Bély (megáliap)
Csap 

Ü Csap 
| Batyu 
I Bátyú 
| Som
Beregszász 

I Tiíza-Ujlak 
I Nagv-Szőliős 
| Ki rá lyháza (Él te-em)
| Királyháza 
^ Fekete Ai dó 
| Halmi 
I Mikola 
I Szathmár 
Zsadány 

t Kis-Majtény 
| Nagy-Károly 
, Részege-Szan.iszí-> 
j Fr-Mihály falva 
| Abrány (megáliap ) 
j Vámos ■ Peres 
| Haláp (megád p)
| P^ hn-czen (Étien m)

ind.

* Szei encs
| Bodrug-Kei esztur 
I F -zka-Toicsva 
} Sáros-Patak 
?S. a, Ujheiy (étterem) 
fS. a. Ujheiy 

iszomoior 
t Perben \ ik

j (megáliap.)
■ Osa p

* ’*«p
Bátyú
Batyu
Sora
Beregszász 
Tisza-Ujla k 
Nagy Szőiiös 
K ral'j" háza (étterem)

Szerencsről Királyháza felé
ind."

Mező
7

boroz reloi

érk.

Leyertye

- Mező-Laboroz (vendéglő) 
5 Rád vány —
\ Koskócz —
| Udva (megállóhely)
I Hornon na 
t Humonna 
i Őrmező —
jj Nátafaiva 
] Nagy-Mihály 
jj Bánócz — —
$ T. Terebes, Gábz<:cs
: Vei ej te (megállóhely) 
j Leg.-Mihályi (vendéglő)

megái ió hol}*

délei őt t i
ind. 10 52

— 111 47 —

— i 12 23 —

— 12 5 —

érk. 1 06
ind 1 26

— 1 i 50 —

2 02 —■

— 2 í 34 —

— 2 57 —

- 3 ! 28
— 4 1 11 —

érk, 4 ! 26 —

délután
Legenye-Mihalyi felől Mező -Laboréra

Szerencsről M.-Szigetre.

Állomások

Szerencs
Bodrog-Keresztnr 
Liszka-Tolcsva 
S ir os Patak 
S. a. Ujheiy (Étterem)
S. a. Ujheiy 
Szomotor 
Perben yik
Bély (Megáliap. hely
Csap
Csap
Bátyú
Bátyú
Som
Beregszász 
Tisza-Ujlak 
Nagy-Szöllős 
Királyháza (Étterem)
Királyháza
Huszt
Busty a háza

I T cső 
I Taraczköz 
Hosszú me/.ő 
M. Sziget

(megáll

| hzemt,|y l'Ve^É
vonat szarna^

1 1
óra ! p. 1 óra ! P-

ind. 8 55
9 20
9 51

10 18
érk 10 37
ind. 10 51

11 16
11 53
12 04

érk. 12 26
ind. 12 56
érk. 1 27
ind. 1 37

1 59
2 38
3 22
3 55

érk 4 13
ind 4 28

5 09
5 54 :

0 11
6 32
6 48

érk.j, 7 12
M -Szigetről Szerencsre.

M. Sziget ind. 9 1 31 í
Hosszumező 1 9 58 -1
Taraczköz (megáll.) ! 10 1 12Técső 10 35
Bustyaháza 10 58
Huszt 11 39
Királyháza (étterem) érk 1 12 17 ;

Királyháza ind. 12 47
Nagy-Szőllős 1 09
Tisza-Ujlak 1 44
Beregszász ! 2 31
Som 3 04
Bátyú érk. 3 24
Bátyú ind. 3 34
Csap érk 4 05

j Csap ind. 4 15
j Bély (megáliap. hely) ii 4 38
Perbeny ik 4 54
Szomotor 5 24
S a. Ujheiy (étterem) érk. 5 47
S. a. Ujheiy ind.1 6 03
Sáros-Patak j 6 24
Liszka-Tolcsva 6 57
Bodrog Keresztül’ 7 22

j Szerencs (étterem) érk 7 45 j
S. a. Ujhelybői Legenye-Mihalyiba.

l '•r »--- Csapról Unghvár felé —

0 Slip ind. 1 o 12 46 4 35Szűri Iíö 1 27 5 161 Unghvár érk. 2 04 ,0 53
i „ Unghvárról Csap feli a ==

Unghvár ind 11
i

18 2 27Szü'dhe 12 05 3 14f Csap érk. 12 36 3 45
Észrevétel

Legenye-Mihalyi (vend.) ind. 
Velejte (megállóhely)
T. Terebes Gálszécs
Bánócz
Nagy Mihály
Nátafaiva (megállóhely)
Őrmező
Humonna érk.
Hunionná ind.
Udva (megállóhely)
Koskócz 
Rádvány
Mező-Laboroz (vendéglő) érk.

12 ii -

12 28 —

1 10 —

1 37 --

2 19 —

2 39 —

2 56 —

3 17 —

3 35 —

3 50 —

4 21 —

4 54 —

5 44

Nyomatott a „Zemplén11 könyvnyomdájában S. a. Ujhelyben.

| S. a. Ujheiy (Ebédlő) ind. 11 — {
Leg. Mihályi (Ebédlő) érk. 1 11 42
Csat la- (L.-Mihályi (Eb.) ind. 1 12 11 j

kozá- ( N.-Mihály 1 1 56 i
sok ( Honion na érk. 3 1 7 1

Legsnye-MihalyíbóS S. a. Ujhelybe.
Csatja- ( Honion na ind. 1 1 26 1

kozá ( N.-Mihály „ 2 34 J I
sok ( L.-Mihályi (Eb ) érk. || 4 26 1

ind. 4 51 1
S a. Ujheiy (Ebédlő) érk. 5 33 ’

Bátyúról Munkács felé. ---- *
Bátyú ind. i — 3 40
Strabicsó-Gorond ,, — 4 22J
Munkács érk. 1j 4 5H

Munkácsról Bátyú felé. a

Munkács ind. —- —- 12 061
Strabicsó Gorond — — 12 45j
Bátyú érk. — —' 1 17J

Nyíregyházáról Kis Várda fékh í
Nyíregyháza reggel 7 181
Sóstó 7 38 7 43ii
Kemecse 8 14 8 24 M
Demeeser 8 58 9 8 |
Pátr oh a 9 31 9 41 |
Kis Várd a 10 7

Kis-Várdáról Nyíregyháza felé.
Kis Várttá délután 3 15 |
Pátroha 3 41 3 51 ! j
Demeeser 4 14 4 24 j
Kemecse 4 58 5 08
Sóstó 5 39 5 40,
NyiregvháziaV ti 0,7 • . t v» G i , , , - 4

terczig tartó időt jelentik. hu; i; . .d j

^VV/v/vV'
? Előfll
? Egy exi 
( Félévre!
> Negyed!

Elő fiz J 
) valamiii 
" lemény' 

ségliez I
> bérment
> Kézira| 
l nak via 
x Nyiltj 
í> sor 10

másrészt el 
nélkül mej

szati, soci 
az ezen k 
annyiszor 
de e11e ]

esetben se 
valóban m| 
keztet. s c: 
akarnánk 
ráül sem 
meharczokl 
minden réti 
ződnek visí

jobb jövőjel 
alapját, mej 
södvéu, a n 
zadokon át I

S|
szülik, van 

Amt 
közszükségj 
szükségünk 
a tartalom

tartalomról 
vesek leszíj 
lerovhassul 

E
az eddigiek) 
nesen a 
helybeli

El

Midőn 
indult ama 
nyolezszáz 
gyár parliaJ 
lönben az ej 
nál hatalmi 
nem sokárai 
tett: embei 
kerestünk
halott fölött 
állapotot in 
mellett ilyÉ 
templom j( 
többé magá 
széthányt ki 
nos palotát 
mentális hiá 
leinek megf 
fogja!

Es eze 
erejével elől 
nek gyakra 
gjását jelezi


